
Valószínűségszámítás

Csercsik Dávid

2016 ősz

1. Zárthelyi dolgozat megoldásokkal

1. Mi az esélye hogy a lottón 2-es vagy 3-as találatom lesz (4p)?
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2. Egy 30 fős osztályban angolt és németet lehet tanulni. Csak angolt, de németet
nem, 10-en tanulnak. Sem angolt, sem németet nem tanul pontosan 10 diák. Az
angolul tanulók harmada tanul németül is. Igaz-e hogy az a két esemény, hogy egy
véletlenszerűen kiválasztott diák tanul-e angolt, illetve németet, független (5p)?

MO:  németet és angolt egyszerre 5-en tanulnak, csak németet is 5-en.
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vagy A és N független ha P (N |A) = P (N): P (N |A) = 1
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3. Lóri és Zoli négyzet alakú kertjei szomszédosak: L = [0, 1] × [0, 1] és Z = [1, 2] ×
[0, 1]. Az első vakondtúrás 3/4 eséllyel L- ben, 1/4 eséllyel Z -ben jelenik meg. A
vakondtúrás helye mind L-en, mind Z -n egyenletesen oszlik el. Feltéve, hogy az első
vakondtúrás a (0, 0), (1, 0), (2, 2

3
) pontok által meghatározott háromszögbe esik,

mennyi az esélye, hogy Lóri kertjében van (6p)?

MO:

Definiáljuk a következő eseményeket: L - L-ben van, Z - Z-ben van, H - a három-
szögbe esik.

P (L) =
3

4
P (Z) =

1

4

Mivel a háromszögnek az L kertre eső területe = 1
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és egyenletes az eloszlás tudjuk hogy
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Bayes tétellel a kérdéses valség:
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4. Egy dobozban 3 piros és 2 fehér golyó van.

(a) Mi a valószínűsége hogy 2 kihúzott golyóból 1 fehér (3p)?

(b) Visszatevés nélkül húzunk a dobozból, amíg fehéret nem kapunk. Jelöljük Y -
al a húzások számát. Adjuk meg Y eloszlását (3p)! Számoljuk ki Y várható
értékét (2p), és szórását (2p)!
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(a) Hipergeometrikus eloszlás (N = 5, K = 2, n = 2)
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(b)
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E(Y ) = 1(0.4) + 2(0.3) + 3(0.2) + 4(0.1) = 2

E(Y 2) = 5, E2(Y ) = 4  V (Y ) = 1 σ(Y ) = 1

5. Egy telefonközpontba egy óra alatt 0,013 valószínűséggel nem fut be hívás.

(a) Átlagosan hány hívás fut be egy óra alatt (2p)?

(b) Mi a valószínűsége hogy 6-nál több hívás fut be 1 óra alatt (3p)?

MO: Poission eo.

(a)

P (ξ = 0) =
λ0

0!
e−λ
 0.013 = e−λ

 λ = −ln(0.013) ≈ 4.34

ami egyben a Poisson eo. várható értéke.



(b)
P (6− nal tobb) =

= 1−(P (ξ = 0)+P (ξ = 1)+P (ξ = 2)+P (ξ = 3)+P (ξ = 4)+P (ξ = 5)+P (ξ = 6)) =

= 1− (0.013 + 0.0565 + 0.1226 + 0.1775 + 0.1927 + 0.1673 + 0.1211) = 0.1493


